

красногвардейцев. Их тела похоронены в тех селах, где они жили — в Тисульском, Тяжинском и Чебулинском районах Кемеровской области.

Около 20 человек из отряда Перезалова погребены в селе Тисуль. В центре села в новом парке перед Домом культуры им сооружен монументальный памятник. В память о погибших односельчанах воздвигнуты обелиски и в селах Большой Барандат, Кайчак, Дворниково, Третьяково, в Мариинске, в поселке Центральном Тисульского района, где надпись на обелиске гласит: «Здесь погибли от белой реакции 70 товарищей. Начатое вами дело — построение коммунизма — мы завершим!»

### Художнику-революционеру

В Крапивинском районе на берегу Томи, там, где возводится плотина Крапивинского гидроузла, находится могила знаменитого сибирского художника — Владимира Дмитриевича Вучичевича, зверски убитого колчаковскими карателями. В молодом поселке гидростроителей Зеленограде в честь него названа площадь.

Близ Крапивино на своей заимке художник поселился с семьей, будучи уже известным художником. Он был учеником Шишкина и Репина, одним из активных членов «Товарищества передвижных выставок». На последнем курсе Российской Академии художеств В. Д. Вучичевич был исключен за участие в революционных кружках и

хранение нелегальной литературы, а затем выслан в Томск, где работал учителем гимназии.

С Томском, с Сибирью, связано творчество певца сибирской природы. В Томске он стал страстным пропагандистом реалистического искусства, организовал первые художественные выставки, доступные для широких народных масс.

В революционном 1905 году Вучичевич участвовал в демонстрации, организованной С. М. Кировым, печатал прокламации и выполнял другие поручения местной социал-демократической организации.

У себя на заимке художник работал над большим полотном «Революция 1905 года». Здесь знаменитый сибирский художник-революционер и его семья стали жертвами белобандитов — были зверски замучены, а дом сожжен.